

Megjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoralja-Ujhely, főtéér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknek minden garmond szó
4 fill., vastagabb betűkkel 8 fill.

Nyilttérben minden garmond sor 30 fill.

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP.

ifj. Meczner Gyula
főszerkesztő.

dr. Perenyi József
főmunkatárs.

Előfizetési ára:

Egész évre 12 korona főlévre 6 kor
negyedévre 3 kor.

— Egyes szám ára 8 fillér. —

Hirdetési díj:

Hivatalos hirdetéseknek minden szó után
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz-
betűkkel, vagy kerettel ellátott hirdetések
termérték szerint egy négyszög centim.
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknek ár-
kedvezmény.

Mi lesz?

— dec. 21.

Az ötven év előtti idők tértek vissza. Az abszolutizmus ronda feje kandikál ki a homályból. Meglehet, hogy egy-két nap, egy-két hét: és teljesen kibontakozik, előrohan és az úgy is elég sokat szenvedett nemzetre ismét a legszomorubb idők következnének.

Nem akarják a mi szavunkat megérteni; vagy ha megértik, akkor általunk ésszel föl nem érhető furfanggal, kacskaringós észjárással még mindig ott tartanak és azt vallják, hogy népek milliónyi tömege feltétlenül vak eszköze, sőt értéktelen játkészere a hatalomnak.

Nemzetünk alkotmánya amidőn páratlanul álló hatalmi kört biztosít az uralkodónak, ugyanakkor jogaink védelmét s azok tiszteletben tartását is megköveteli. A két tényező egymással és nem egymás ellen van hivatva élni, fejlődni és a tökéletesedés útján haladni.

Sajnos, a két tényező az utóbbi időkben sehogy sem tud összhangban, egymást megértően működni. Nem vitatjuk ki a mulasztó, — meg adja e kérdésünkre a feleletet Magyarország 19 millió lakossága, a művelt külföld nagy politikusaiknak egybehangzó vélekedése.

A magyar nemzet háta mögött a törvények tiszteletében, az uralkodó iránti páratlan hűségben leélt ezer éves mult áll.

A mai hatalmi rendszer háta mögött a nagyhatalmi hóbort, az alkotmány és törvényisztelet egyszerű felrugása, az önkény disztelenkedik.

*

A nemzet nagy tanácsában, ahol a kormány emberei nem jelennek meg, föláll egy népképviselő, fölolvassa a királyi eskü szövegét. — Néma csönd; legfőleg az arcokon látható ideges rángatózás, vagy a szemekbe előlopódzó könnyesepp mutatja, hogy végtelenül, rettentően szenved ez a nemzet! Azt kérdezi ez a népképviselő: betartatott-e ez az eskü? Orkászzerű, egyhangu zugással felel rá a magyar országgyűlés: Nem! Nohát Isten ötét úgy segítse! hangzik a márvány boltívek alatt.

Megdöbbenve, szinte elrémülve de egyben lelkileg felma-

gasztosulva zug a refrain: úgy segítse!

Kinek szól ez? Kit érint ez a, mondhatni nemzeti átok? Kinek a fejére hívja itt fel az ország tanácsa az igazságos Isten ítéletét?

Boldog Isten! hová jutottunk!

Nincs ma törvény, nincs alkotmány, nincs haza, nincsenek már magyarok? Hiszen ha vannak, akkor az országgyűlés eme felhitt átka magyarok ellen szól. Testvért kell-e megátkoznia a nemzetnek az ő tanácsában?

Fejérváry, Kristóffy, Lányi! Meggondolták-e mit cselekszenek, hova juttatták ezt a boldogtalan nemzetet! Nem volt még elég a küllellen pusztítása, kellett-e még a legkegyetlenebb kézzel, a legádázabbul felszított belviszály!? Hiszen az önkénykedő kormány tegnap benyújtott lemondása még mindig nem nyugtat meg minket, mert megszoktuk már részükéről a komédiázást. Ne lemondjanak, de távozzanak arról a helyről, hová őket a magyar nemzet soha sem hívta, ott látni sem akarja.

Mert az az átok, amely a nemzet tanácsának ajkain kél, amely azt zugja, hogy a királyi eskü nem tartatott meg: nem annak a fölkennt, szentelt főnek, nem annak a világszerte tisztelt agg uralkodónak szól, — hanem annak az elvakult néhánynak, aki a koronás főt ellenünk hangolni, jogaink, követeléseink megadásától visszatartani — értelmetlen balindulattal — törek-szenek. Hogy mi a céljuk, talán ők maguk sem tudják; de hiszen a fába esett szű sem tudja mit tesz ő, csak mikor gonosz ösztönétől vezetettve kipusztította az erdőt s a száraz fákban ő is a tüzre kerül és nyomorultul vész el, akkor gondolja meg és sajnálja kártételeit.

Órgróf Pallavicini Alfréd kirendelt zempéni főispán lemondását odafönt, — nem tudni Budapesten-e vagy Bécsben — de valahol nem fogadták el. A megyefőnök vissza jó tehát.

Mi soha sem dobtuk meg sárral, még hólabdával sem fogjuk. Akik megdöbtek vagy megfogják, azok nem irányítják a politikát, nem képviselik a közvéleményt. Nekünk rövid mondani valónk van az órgróf ügyéhez. Ha összeegyeztethetőnek

tartja magyar főnemesei érzésével azt, hogy a jelen kormány politikájának vak eszközeül szolgáljon; ha letagadja lemondó levelében hangoztatott elveit, úgy ismét felnyitthatja zsandárokkal ez ősi székház termeit. Senki sem fogja utját állani tetteikkel, még zsandárra sem lesz szükség. Csak egy szó fog folyton fülébe hangzani és az a szó Zemplén vármegye hazafias népének szava lesz, amely ebben az egy szóban mindent kifog neki fejezni: Alkotmány!

Három nap mulva itt a szent karácsony ünnepe. A békének, a szeretetnek szentelt szép ünnep.

Béke? ... Szeretet? ... Nem úgy hangzik-e ez a két szó, — az ország mai fenekestül fölfordult állapota közepett — mint maró guny, véres szatíra?

Hol a béke, amikor az egész országon végig rohan a harc szelleme? ...

Hol a szeretet, amikor testvér a testvér ellen, apa a fiu ellen, fiu ez apa ellen tör. adáz haraggal? ...

Nincs már többé fehér karácsony, csak fekete karácsony van.

Máskor már ilyen időtájban, — három nappal karácsony előtt — ünnepi ihlet hódító szelleme tartotta fogva a szellemeket, ma pedig a politikai harc lángoló szenvedélye lobog föl az egész országban.

— dec. 15.

A kormány bukása. Tegnap, december 20-án a késő esti órákban azt a távirati értesülést vet-tük Budapestről, hogy a Fejérváry kormány benyújtotta lemondását. A lemondás ügyében a korona legközelebb határoz.

Gr. Mailáth József, vármegyének e kiváló fia, a főrendiház dec. hó 19. d. u. 5 órakor tartott ülésén nagy jogi tudással megindokolt határozati javaslatot terjesztett elő, amelynek alapján a főrendiház bizalmatlanságát fejezi ki a király azon tanácsosaival szemben, akik neki az újabb elnapolást tanácsolták. Ovást emel e törvénytörés ellen s tiltakozik az ellen is, hogy e királyi kézirat tudomásul vételéből a jövőt illetőleg a törvény feltétlenül kötelező erejének avagy az országgyűlés jogainak hátrányára bármily következtetés vonas-sék le. Gr. Mailáth hazafias indítványát a főrendiház egyhangulag elfogadta.

Néhány szó a szabad lyceumról.

— dec. 21.

Azt hisszük, hogy minden komoly ember érdeklődését felkeltőtte dr. Czirbusz Géza urnak az „Ismeretek közkincesé tétele“ irányított szabad lyceumról a „Felsőmagyarországi Hírlapban“ közölt ismeretése. Irásából látjuk, hogy a széles körben ismert és méltott szaktudóson kívül nagy műveltségű s a közérdeket több oldalul szolgáló kész férfival van dolgunk. Célja nemes. Tanítani a tömeget mindama hasznos ismeretekre, melyek nélkül a haladó kor fokozott igényei mellett az egyszerű ember sem boldogulhat. Irányt adni a helyes gondolkodásnak a világot mozgató vagy mozgatni hivatott eszmék tekintetében. Fölkeltetni az érdeklődést a szép és jó kultúra iránt. Ervei meggyőzők. Mert bizony társadalmunk alantasabb rétegei nagyon is nélkülözik a szellemi irányítást, aminek hiájával aztán kizökkennek a haladás rendes kerékvágásából s a tévelygés sokaknál egyértelmű a vesztükbe rohanással. Abban is egyet értünk vele, hogy a tudás kárba vész, ha általánosulásának nincs meg a lehetősége, ha „közkincesé“ nem válhat.

Nem fogja azonban zokon venni, ha tévesnek tartjuk azt a felfogását, mintha a „Kazinczy-kör“ bármely tekintetben is utjába állana életrevaló eszméje megvalósításának. Miért ne prosperálhatna mind a két intézmény egymás mellett? Hiszen lényegében mindkettő egy célt van hivatva szolgálni, a közművelődést.

Értjük, hogy elégedetlen a tudós cikkiró a „Kazinczy-kör stagnációjával. Csakhogy nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy idő és körülmények egyaránt kedvezőtlenek napjainkban minden társadalmi tevékenységre nézve, mely nem a politikát szolgálja. Hareban állunk.

Mi a „Kazinczy-kör“ hivatását is nagyon fontosnak valljuk. Téves állítás: hogy a vidéki irodalmi körök szereplése egyértelmű a nagyképszerűséssel. Hogy sok a nagyképszerű ember, az igaz, csak hogy az magyar nemzeti nyavalya lévén, más módon kurálandó. Ahol a hivatottak lépnek a felolvasó asztalhoz, onnét valószínűleg elfogják zavarni a tudásközdő kontárok. A színvonalról függ az egész kérdés. Mi ismerünk vármegyékben számos kiváló embert, akik szellemi termékeikkel bátran kiállhatnak a finyás fővárosi kritikuskok elé is. Azokat kell megnyerni egy-egy felolvasásra s biztosak lehetünk, hogy a vizenyős stilyakorlatok elmaradnak. Az pedig nem baj: ha néhanapján egy-egy még ki nem forrott tehetség is bontogatja szárnyait. Neves és rátartó irodalmi egyletekben is elfordul az ilyesmi.

Ismeretszerzésre, mulatva okulásra, szellemi élvezetre társadalmunk műveltebb osztálya is szomjazik. Kár volna a forrást betemetni. Aztán meg a Kazinczy-körnek fontos társadalmi feladata is volna. Összehozni, egymás mellé sorakoztatni a széthúzó elemeket, tömöríteni, izmosítani, akcióké-

RUM, COGNAC és TEA

nagy választékban és jutányosan kapható
HRABÉCZY KÁLMÁN gyógyáru üzletében (DROGERIA.)
Sátoraljaujhely, Főtéér.

pessé tenni a társadalmat. A esemete már megfogant, kár volna alig megereit gyökereit kitépni. Zenei működése pedig a kényesebb izlést is képes kielégíteni. Az pedig ugyan fontos tényező a szép kultuszában, mert bizony mondjuk, hogy — tisztelet a kivételeknek — társadalmunk zenei műveltsége — értve általánosságban a finomabb zenében való gyönyörködés képességét — rettenetesen elmaradt.

Szóval szükség van a Kazinczy-körre, csak hogy a működésének irányítására hivatottak komolyan vegyék feladatukat, a felolvasni hivatottak pedig ne rejtsek tudományukat véka alá, hanem igyekezzenek értékesíteni a köz javára. Hazafias kötelességet ró le mindenki, akit tehetsége és szerencsés életkörülményei a szellemi téren való vezetésre képesítettek, ha tudásukat megosztják. És bizvást hozzátehetjük, hogy eszmék népszerűsítésének, irányzatok helyes érvényesítésének, ismeretek elterjesztésének az izlés és közfelfogás nemesítésének praktikusabb módja alig van a felolvasásoknál. A művelt nyugati nemzetek eme magasabb iskoláztatás jótéteményeit folyton élvezik, ott a felolvasások valóságos szellemi szükségletekké váltak. Tudomány, művészet, ipar, kereskedelem, hivatott oktatók által nyerik a folytonos haladás okozta mérték szerint való ismeretterjesztést, melynek jótéteményeiből — amint a tudós cikkirő is mondja — a munkásosztály sincesen kieresztve. Most épen ez utóbbiakról kívánunk megemlékezni s hogy ismétlésbe ne essünk, a lyceum fontosságát a munkások tanításában, látókörük szélesítésében, felfogásuk helyes irányításában, izlésük nemesítésében találjuk. A cél ugyanaz mint amott. De — ha nem tévedünk — talán nehezebb annak elérése a szabad lyceumnál, ahol az anyag nyersebb, ahol a kellő előképzettség hiányszükséglettel kell keresni a helyes utat, mint a társadalom műveltebb rétegeinél. Mi azt hisszük, hogy a szabad lyceum sikeréhez az abban működők pedagógiai képzettsége elkerülhetetlenül szükségesek. Mert itt már az oktatás módszere is figyelembe veendő, amely szakképzettséget tételez föl. Különböző egyéni véleménynyilvánításunk, amelyet lehet, hogy a gyakorlat megcáfol.

Melegen óhajtuk tehát a szabad lyceumot s mint csekély erőnkől telik, szívesen közreműködünk annak sikerítésében, de a cikkirő ur felfogását arra nézve, hogy ahoz semmiféle szervezkedés nem szükséges, tévesnek jelentjük ki.

Nem olyan szervezkedést óhajtuk ugyan, mely more patrio anketézzel és bankettezzel szokott kezdődni és végződni s aztán egébe semmi nem következik utánok, hanem azt szükségesnek tartjuk, hogy a mozgalom vezetői és tényezői bizonyos egyöntetű tervet állapítsanak meg s a működést irányítsák, rendezzék, amire mégis szükséges a szervezkedés. Hogy a felolvasások teljesen díjtalanok legyenek s hogy a hallgatóság semmi nemü egyleti kötelezettséggel ne zaklattassék, az önként értendő, de költség nélkül fűtött helyiséget, világítást, némi kiszolgálót, hirdetést stb. nem biztosítani, amiért is vagy a város, vagy pedig az önkéntes adakozáshoz kellene fordulni s mindezen tenni valók ellátására valamelyes szervezet nélkülözhetetlen.

Legfőbb dolognak tartjuk azonban azt: hogy a felolvasásokat ahoz értő szakemberek kezdjék meg, hogy utmutatásul szolgáljanak a tanítani képes, de tájékozatlan hivatottaknak, akik mintegy mértéket vehessenek a módszerre és az alkalmas témák feldolgozásának célszerű módjára nézve. A jó kezűs itt igen fontos. Ha az érdeklődés fölkelte, az már félsikert jelent s ha akad a nemes ügynek városunkban néhány buzgó tá-

mogatója, akik kitartanak, úgy az életrevaló terv megvalósul és bizony zajtalanul, hivalkodás nélkül igen sok jónak leszen forrása. Napszámos munkára én is szíves készséggel vállalkozom.

Dr. Kossuth János.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

(Vármegyei közgyűlés. Zemplén vármegye törvényhatósága folyó évi dec. hó 29-én d. e. 10 órakor tartja Sátor-aljajuhelyben rendes évnegyedes közgyűlést. A közgyűlés nevezetesebb tárgyai lesznek: 1. Az 1876. évi VI. t.-cz. 3. §-a alapján a közgazgatási bizottságba, gróf Andrassy Sándor, Lehoczy Endre, Matolai Etele, Meczner Béla és idb. Meczner Gyula kilépése folytán 5 tagnak 2 évre leendő választása. 2. Az 1886. évi XXI. t.-cz. 25. §-a alapján az igazoló választmányba 5 tagnak 1 évre leendő választása. 3. Az 1873. évi XX. t.-cz. 6. §-a alapján a lovatató bizottság elnökeinek választása. 4. Alispán jelentése a közgazgatás általános állapotáról. 5. Belügyministeri leirat örgróf Pallavicini Alfrédnek a vármegye főispánjává történt kinevezése tárgyában. 6. Belügyministeri leirat a tisztviselők és községi előjáróknak az adók el nem fogadásából támadható károsodások ellen önkéntes adományok által való biztosítása tárgyában. 7. Belügyministeri leirat a főispáni lakás elzárata tárgyában. 8. Belügyministeri leirat az alispán ellen a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat elrendelése tárgyában. 9. Belügyministeri leirat a vármegye állami javadalmazásának december hó 1-től való beszüntetése tárgyában. 10. Honvédelmi ministeri leirat a póttartalékosoknak tényleges szolgálatra való behívása tárgyában. 11. Kereskedelemügyi ministeri leirat Hönisch Dezső műszaki tanácsosnak, a sátor-aljajuhelyi m. kir. államépítészeti hivatal főnökének hasonminőségben Nagyszőlőse történt áthelyezése tárgyában. 12. A képviselőház 1905. évi június hó 21-én tartott ülésének jegyzőkönyvi kivonata. 13. Dr. Buza Barna bizottsági tag indítványa a politikai helyzetre való tekintettel szükséges intézkedések tárgyában. 14. Somogy vármegye közönségének átirata, melyben Zemplén vármegye közönségét és Dókus Gyula alispánt az alkotmány védelme körül tanúsított hazafias magatartásáért üdvözl. 15. Somogy vármegye közönségének átirata a nemzeti ellenállás országos szervezése tárgyában. 16. Kassa szab. kir. város közönségének átirata a közös hadsereg és honvédség legénységének szolgálaton kívül oldalfegyver nélküli megjelenése tárgyában. 17. Kis-Küküllő vármegye közönségének átirata az általános választói jog törvénybe iktatása ellen az országgyűlés képviselőházához intézett felirata tárgyában. 18. Moson vármegye közönségének átirata Ó Császári és Apostoli királyi Felségéhez intézett felirata tárgyában. 19. Csanád vármegye közönségének átirata az állami javadalmazás beszüntetése tárgyában. 20. Vas vármegye közönségének átirata a póttartalékosoknak tényleges szolgálatra való behívása tárgyában. 21. Kolozs vármegye közönségének átirata a vándorzigányok kóborlásának megállításáról szóló szabályrendelete tárgyában. 22. Kossuth Ferenc országgyűlési képviselő köszönőlevele a vármegye által hozzá intézett üdvözlésért. 23. Báró Bánffy Dezső országgyűlési képviselő köszönőlevele a vármegye által hozzá intézett üdvözlésért. 24. Gróf Zichy Aladár országgyűlési képviselő köszönőlevele a vármegye által hozzá intézett üdvözlésért. 25. Az alispán jelentése a vármegyeházának csendőrséggel történt megszűlése tárgyában. 26. Örgróf Pallavicini Alfréd levele, melyben főispáni állásáról történt lemondását tudatja. 27. Igazoló választmány jelentése a vármegye legtöbb adót fizető bizottsági tagjainak 1906. évre összeállított névjegyzéke tárgyában. 28. A vármegye 1906. évi dologi szükségleteinek beszerzésére nézve kötött szerződés jövahagyása. 29. Tiszti főügyész véleményes jelentése a Szinnán létesítendő adóhivatal ügyében. 30. Örgróf Palla-

vicini Alfréd átirata, melyben az általa folyó évi november hó 27-én letett eskü alkalmából felvett jegyzőkönyv egyik példányát a vármegye alispánjához a levéltárba leendő elhelyezés végett átteszi. 31. A községek zárszámadásainak és költségeloirányzatainak tárgyalása. Végül a közgyűlés által intézendő már beérkezett s a még beérkezendő ügyek.

(Az állandó választmány a törvényhatóság közgyűlését megelőző napon, december hó 28-án d. e. 9 órakor tartja ülését.

(Képviselőtestületi ülés. Sátor-aljajuhelyi rend. tan. város képviselőtestülete 1905. évi december hó 28-án délután 3 órakor rendkívüli képviselőtestületi ülést tart a következő tárgysorozattal: 1. Az 1903. évi zárszámadás vizsgálata. 2. Az 1904. évi zárszámadások vizsgálatára határidő kitűzése. 3. Pénzügyi bizottság javaslata az epreskert haszonbérletére vonatkozólag Jávorszky által beadott ajánlatra. 4. Az írószerek és nyomtatványok beszerzése tárgyában tanácsi bejelentés. 5. A közgazgatásilag elítéltek elzárása tárgyában követett rendőrkapitányi eljárás bejelentése. 6. Bibérecen termelt burgonya árverési jegyzőkönyvnek bemutatása. 7. Az 1906. évi köztemető, nyugdíj, kövezet és községi közmunka költségvetések tárgyalása. 8. Pénzügyi bizottsági javaslat a kis boglyoska felett elvonuló szekér ut kiépítési költségeinek hozzájárulás tárgyában. 9. Ugyanaz a Bpesti állatorvosi iskola Diák otthon létesítése tárgyában beadott segély kérvényre. 10. Ugyanaz a Deák János és társai erdőszolgák által beadott fizetés emelés iránti kérvényre. 11. Ugyanaz a római katolikus toronynak villamos órával leendő ellátása tárgyában beadott ajánlatra. 12. Ugyanaz Fekete János és társai városi kocsisok által beadott fizetés emelés iránti kérvényre. 13. Ugyanaz az országgyűlési képviselőválasztás alkalmával felmerült költségek megtérítése tárgyában kiadott alispáni rendeletre. 14. Ugyanaz a Carolineum leánynevelő intézet által beadott szőlő karó adományozása iránti kérvényre. 15. Tóth András kovács mesterrel a kovács munkákra vonatkozólag megkötött szerződés bemutatása.

HIREK.

„A krisztkindli“.

— dec. 21.

Annyi millió esomagot, dobozt, skatulyát sohase lát az ember sehol sem, mint most karácsony hetében. Bácsikák, nénikék viszik, hordják nagy buzgalommal, boltból ki, boltba be, hosszú nagy sorban, a csomaglavina nő, egyre nő a végtelenségig, elárasztja az utcákat, tereket, betölti a házakat, városokat, mindenüvé jut belőle, egyik helyre több, a másikra kevesebb, a ki vette, mindegyikbe belepakolt szeretetéből is egy részt, s mikor Karácsony estjén kibontja a skatulya tetejét, a szeretet melegsége sugározza be az arcaikat, mindenüvé jut ebből a fényből valami, egyik helyre több, a másikra kevesebb.

Hosszu nagy sorban viszik a csomagokat, ezeknek a jóságos arcu bácsikáknak meg nénikéknek nagy sokasága veszi gondos tanulmányozás alá a sok-sok kirakatot. Az onnan kiönlő fény megtörlik a szemek csillogásában, a figyelő arc vágyódó, töprengő kifejezéseket is mutat. Az, akinek szerettei is vannak, otthon a szép karácsonyi ajándék tárgynál csak másodsorban gondol a tárgy szépségére, az első, a legfőbb az, hogy ugyan ébresztene, keltené-e az olyan örömet, amilyent ő gondol és remél! A töprengő arcnál keservebb a vágyódó arc látása. A forró, meleg szeretetet erős guzsba köti az a nagy valami, amiből soha sincsen elég, aminek Pénz a neve, korlátozza mód felett s a szeretet érzése mellé oda lopózkodik az anyagiakban való hiány érzése is.

A bácsikák meg nénikék azért csak viszik a krisztkindliket nagy titokban, rejtegetve, suttymban, hogy senki meg ne lássa a nagy estéig.

A nagy estéig pedig ezen a héten mindenütt az egész földkerekségén — millió és millió pénz forog krisztkindlikért. Odaadjuk a pénzt a kereskedőnek, a kereskedő a nagykereskedőnek, a nagykereskedő a gyárosnak, a gyáros a munkásainak, — a pénz forog, megy eszeveszetten, de hogy is állana meg egy helyben sokáig. Nem ilyen a természete egy eszeppet sem.

A meleg szeretet is, a pénz is nemzetközi dolog. Jekaterinnenburg nemes városában éppen úgy szerethetnek az emberek és éppen olyan kevés lehet a pénz, mint Kajászó Szent-Péteren. Azonban a sovinizmus Jekaterinnenburgban egészen más, mint nálunk a fentebb tisztelt helyen. Nagyon jól méltóztatnak ismerni politikai és gazdasági viszonyainkat s a sovinizmus — ez a kivésző félben levő valami — nem nagyon dühöng nálunk. Mi boldogan megveszünk mindent, ami idegen — sőt divatból talán még boldogabban. — Ha rajtam állana, bizony egyszer így karácsony hetében neki állítanék egy pár ezer embert megszámlálni, összestatistikázni, hogy a karácsonyi ajándékokat vásárló nagy magyar közönség hány pengő forintja szalad ki külföldre. Annak azután sirva nézhetünk utána, nem jön az többit ide vissza szép Magyarországra.

Tulságba nem lehet vinni a dolgot az igaz. A merev korlátokat át lehet lépni anélkül, hogy az ember hazaáruló lenne, azonban sajnos, a mi közönségünk legnagyobb része jóval a korlátokon kívül kereskedik. Jobbnak, szebbnek, érdemesebbnek, divatosabbnak talál mindent, ami nem magyar, ami idegen s ez a esudálatos meggyőződés napról-napra erősebb gyökeret ver a mi népünkben.

És mindezekre pedig nagybölcsen rámondják, hogy hiszen az az ő pár fillérjük már nem teszi szegényebbé az országot és hogy az egész beszéd csak frázis. Ezért volna jó az a statisztika, megmutatni a tisztelt honfiktársaknak azt a nagy summát, amit a tabellák végösszegei kitesznek.

A hosszú sorban járó, sok-sok esomagocskákkal ellátott bácsikák és nénikék bizony mód felett elesdálkognának ennek látásán.

Magyar portékát vásárolj édes felebarátom. Abból az igaz, nagy szeretetből, amelylyel szeretted számára vásárolsz, juttass egy parányit a magyar hazának is. Csak egy kicsikét légy sovinizta, inkább kevesebb politika essék ebben a politizáló országban, de tegyük is már valamit. — Mindenki a maga tehetsége és módja szerint. Most alkalmunk van rá biven. Bizony megáld érte minket a Magyarok Istene. L. A.

— Dókus Gyula diszpolgársága. Sztropkóról írja tudósítónk, hogy a sztropkói járás összes 65 községe Dókus Gyula alispánt, a törvény hű örét, diszpolgárává választotta. A 65 diszoklevelet minden község egy-két kiküldöttje rövid idő alatt Malonyay Tamás főszolgabíró vezetése mellett átfogja nyújtani az alispánnak. Em litésre méltó, hogy a kezei nagy uradalmak földbirtokosa, lovag Homulács Sztaniszló, aki mint új földbirtokos, Galiciából alig egy pár hete költözött be hozzánk szabadság érzetéből kifolyólag belátta a magyar nemzet jogos követelését s ő is csatlakozott a tót ajku, de szívből magyar érzelmű község képviselőtestületének közgyűlési határozatához, sőt a diszoklevelet átnyújtó deputációnak szintén egyik tagja lesz,

— Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület fölterjesztésében

Nagy karácsonyi occásió!

BARNA DEZSŐ

uj női divat és selyemáruházában
Sátoraljaujhely, Fótózsde mellett

Deczember 1-től-31-ig bezárólag.

NAGY VÁLASZTÉK: női angol divat kelmékben, selymekben, szőnyeg, függöny, ágyterítő, valódi angol plaid, vászon és fehérneműekben.

Minták költségmentesen küldetnek.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Mottó: A ki a családját
Igazán szereti
Karácsonyi ajándéku
Varrógépet vesz neki!

BRETZ GUSZTÁV

Sátoraljaujhely, Fötér.

Alkalmi ajándéku ajánlja a
n. é közönségnek dús válasz-
tému raktárát a legjobb gyárt-
mányu

varrógépek

és
mosógépekben.

Kerékpárok és kerékpár részek,

== művirág, ==

koszorúk és szobadiszkek
a legutányosabb áron.

Friss élővirágok naponként
kaphatók.

Gépjavitások elfogadtatnak.

Az üzlet vasárnap egész nap zárva van.

Eladó.

A Kazinczy-utczai 534.
a/b. számú két ház, gyűl-
mölcsös-kert és szőlő
szabad kézből eladó.

Fölvilágosítás ugyanott
a tulajdonosnál szerez-
hető.

A
rcszőr hölgyeknél
csunya és eltörzitel
egyedül, ha azonos elvétel
szórvészto
Alk. Árs korona 7...
len megemertései, iproskés
mely ingven bémartre zárt leve ben ké deitk, Rengéltől csak
Schmidek I. illatszertárában,
Budapest, VI., Ó-utca 12.

2260/1905. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX.
t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi,
hogy a sauhelyi kir. törvénzék 1905. évi 17240.
számú végzése következtében dr. Lszépy Tiha-
mér csödtömegg. ügyvéd által képviselt vb.
Grün Armin csödtömegg. ellen a csödtelár 1-12,
17-19, 21-25, 27-31, 34-35, 39, 45-46,
47-53 tétele alatt felvett és 2030 korona 10
fillerre becsült következő ingóságok u. m. házi-
butorok és activ követelések nyilvános árverésen
eladatnak.

Mely árverésnek a sauhelyi kir. járás-
bírótság 1905. évi V. I. 315/7. számú végzésével
az activ követeléseknek Sátoraljaujhelyben leendő
eszközlésére 1905. évi deczember hó
29-ik napjának d. e. 11 óraja dr. Lszépy
Tihamer csödtömeggondnok ügyvéd irodájában,
míg a házi-butoroknak Sárospatakon 1905.
évi deczember hó 29-ik napjának d.
u. 3 óraja határidőül kitzetük s ahhoz a
venni szándekozók oly megjegyzéssel hivatuk
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi
LX. t. cz. 107. s 108. §-a értelmében készpénz
fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo-
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az
1881. évi LX. t. cz. 120. §. értelmében ezek
javára is elrendeltetik.

Kelt Sauhelyben, 1905. évi deczember hó
16. napján.

Fejér Zoltán,
kir. bír. végrehajtó.

Legalább 5 korona napikereset!



Házimunka kötő-
géptársaság

részére keresünk, mind-
két nembeli egyéneket
gépeinken való kötésre.
Egyszerű és gyors
munka, egész éven át
otthon. — Előismeretek
nem szükségesek, távolság nem határoz,
a munkát mi értékesítjük.

Házimunka-kötőgép-társaság

Thos. H. Whittick és Társa
Prág, Petersplatz 7-177.

Tokajhegyaljai borok kivitele

Sátoraljaujhely (Korona-utca)

Asszú, szamorodni és asztali borok
palaczkokban, úgyszintén szilvó-
rium különlegességek, cognac és
liköröket jutányos árban ajánl

Hartstein Mayer
tulajdonos.

A sátoraljaujhelyi népbank mint takarékpénztár

által 1906. évi január hó 21-ik napján d. e. 11 órakor

saját helyiségében tartandó

XXXVI. évi rendes közgyűlésre

a részvényesek megjelenni tisztelettel felkéretnek.

A közgyűlés tárgyai a következők:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére két részvényesnek megválasztása.
2. Az igazgatóság évi jelentése az 1905. évi üzlet eredményéről és a felügyelő-bizottság erre vonatkozó jelentése.
3. Az 1905. évi zárszámla és mérleg megállapítása és az 1905. évi osztalék megállapítása.
4. Az igazgatóság- és felügyelő-bizottság részére kiadandó felmentési határozat hozatala.
5. Az alapszabályok 37-ik, illetve 62. szakasza értelmében 2 igazgatósági tag, 1 felügyelő-bizottsági tag választása.
6. Az alapszabályok értelmében netán beadandó indítványok feletti határozat.

Végre közhírré tétetik, hogy az 1905. évi zárszámla és jelentés megtekintés végett 1906. évi január hó 15-ik napjától az intézet helyiségében kitéve leend.

A közgyűlésen részt venni akaró részvényesek vagy törvényes képviselőik részvényeiket szelvényekkel együtt az alap-
szabályok 27-ik szakasza értelmében az igazgatóságnál nyugta mellett letenni tartoznak s szavazatjeggyel láttatnak el.

Kelt Sátoraljaujhelyt, 1905. évi deczember hó 20-án

Tisztelettel:

Id. Meczner Gyula,
vezérigazgató.